Урок – проектирование  по математике в 1 классе

«Прямоугольники  вокруг нас» по учебнику 
Демидовой Т.Е., Козловой С.А., Тонких А.П. (ОС «Школа 2100»)
Задача: 

  Создать необходимые условия для проведения краткосрочной проектной работы по теме: «Прямоугольники вокруг нас»

   Помочь раскрыть связь математики с жизнью

Цели: 
    Учить детей, опираясь на свой жизненный опыт и наблюдения, доказывать  необходимость использования прямоугольников в жизни человека; анализировать  и проектировать предметы окружающего мира, в строении которых немаловажную роль играют прямоугольники.
        Развивать творческое  воображение, мышление и  умение фантазировать.
       Воспитывать  самостоятельность, культуру работы в группах

Оборудование:
      Компьютер, мультимедийный проектор, индивидуальные ноутбуки
 Разрезной геометрический материал,  презентация  PowerPoint «Прямоугольники вокруг нас»,  фильм – презентация «Прямоугольники вокруг нас»
Ход урока:
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	I. Оргмомент

II. Актуализация знаний

III.Создание проблемной ситуации, постановка проблемного вопроса

IY.Выдвижение версий. Решение учебной проблемы.

А)практическая работа

б) исследовательская 
работа

в) проектирование

г) презентация работ
V. Выводы
	(слайд1)
На экране  геометрические фигуры(слайд2):
                                                 

- Что вы видите на экране?

Удивительная страна- Геометрия!

Фигуры и линии в ней живут,

Меряют, чертят и узнают:

Периметр, площадь, длину, ширину,

Диаметр, радиус и высоту.

Скорей собирай своих знаний багаж!

Готовь поскорее простой карандаш!

Три вершины тут видны, 
Три угла, три стороны, - 
Ну, пожалуй, и довольно! - 
Что ты видишь? - … 

Эта форма у клубка, 
У планеты, колобка, 
Но сожми ее, дружок, 
И получится … 

Если взял бы я окружность, 
С двух сторон немного сжал, 
Отвечайте дети дружно - 
Получился бы … 

Если встали все квадраты 
На вершины под углом бы, 
То бы видели ребята 
Не квадраты мы, а … 






- Как вы думаете, человек сам, в силу своего воображения, придумал эти фигуры или подсмотрел их где-то в окружающем мире?

- Где человек мог увидеть круг в окружающей природе?

Солнце на небе, 

Планеты, луна

Вот откуда круг у нас!

(слайд3)
-Овал?

-Дыня, яйцо, огурец

Вот и овал – молодец!

(слайд4)
-Треугольники?

Треугольники увидим в горах

Три стороны срисуем с 

С карандашом в руках.

А вот без вершины гора-

Трапецией стала она!

(слайд5)
- Найдите фигуру, которая не является треугольником, не зелёная, не может быть  кругом, имеет 4 угла, не чёрная,  не все стороны одинаковой длины.

(слайд6)
- У вас в конвертах геометрические фигуры, достаньте  их. Ваша задача: 
закрытыми глазами найти все прямоугольники.

- По каким признакам вы узнали, что это прямоугольники?
- А откуда в математику пришёл прямоугольник или человек сам придумал такую фигуру?

- А зачем? Почему  такое важное место в математике занимает эта фигура? Так ли она необходима в жизни человека?

- Цель наша сегодня на уроке – доказать важную роль прямоугольника в жизни  человека и предположить, возможна ли жизнь человека без прямоугольников
(слайд7)
-Я вам предлагаю рассмотреть несколько версий:

1. В жизни человека существует  только прямоугольники
2. Прямоугольники играют свою роль в жизни человека

3. Жизнь человека возможна без прямоугольников

(слайд8)
- Проверим первую версию Соберите, пожалуйста, из отобранных вами прямоугольников любые предметы из окружающей природы или  жизни.

- Как бы выглядела окружающая нас жизнь, если бы все объекты живой и неживой природы имели в своём строении только прямоугольники?  Какие ассоциации возникают?
-Какое же место занимают прямоугольники в реальной жизни? Просмотрите небольшой фильм и проведите исследования, где в жизни необходимы прямоугольники?

(слайд 9)
Учитель демонстрирует фильм «Прямоугольники вокруг нас»

-Сделайте выводы

- Пользуясь программой Paint смоделируйте с использованием прямоугольников изображение:

1 группа – здания,

2 группа – транспортного средства,

3 группа – предмета мебели,

4 группа – предмета школьной принадлежности.

- Почему человек использует именно прямоугольную форму в этих предметах?

- Представьте себе, что вы конструкторы, вы отказались от использования прямоугольной формы. Включите ваше воображение, фантазию и  спроектируйте тот же объект с использованием других форм

(слайды 10,11,12,13)

Показ проектных работ

Как вы думаете, возможна ли  жизнь человека, например, в далёком или в недалёком будущем без прямоугольников?

(слайд 14, 15, 16, 17)

- Почему важно изучать прямоугольники по математике?
	- Плоские геометрические фигуры.
Высказывают свои мнения.

-Солнце имеет форму круга, полная луна, цветки одуванчика и т.д.

- Яйцо, огурец ,лужи и т. Д.

- Горы вдалеке

Это синяя фигура – прямоугольник.

Выполняют задание.
- Все 4 угла прямые. 

Версии детей.

Версии детей.

Собирают фигуры ёлочки, собаки, кошки, робота
Высказывают мнения
Просматривают фильм.

-Прямоугольники встречаются на улице, в конструкции зданий и транспорта, в предметах  домашней обстановки и в школе. 
Работают в 4 группах на ноутбуках в программе Paint и моделируют изображения
Они придают им устойчивость, практичность, экономичность в расходе стройматериала, строгую форму и т.д.

Проектируют свои объекты, работая в той же программе
Ответственные в группах защищают свои проекты
Мнения  детей
-Потому что прямоугольники занимают важное место в жизни человека
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